

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: IV 119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. - P.
membri lunar 100.000. - P.
rețineri anual 5.000.000. - P.

S'au fixat prețurile oficiale ale produselor alimentare pe piața Aradului

Azi dimineața comercianții și-au manifestat bunăvoința în respectarea mercurialului

Arădem în altă parte a zărilor noastre că în ședința comisiei interimare a municipiului, s'au fixat prețurile oficiale ale articolelor alimentare.

Primăria municipiului a dat un comunicat prin care arată că toți negustorii pentru produsele menționate în prezentul mercurial, sunt obligați a eticheta prețurile fixate în mercurial pentru fiecare categorie de marfă în parte.

Se interzice cu desăvârșire economiștilor, cooperativelor, delegațiilor mistunilor aliate, etc. să se aprovizioneze din piețe, ele fiind obligate a se aproviziona direct de la producător.

Se atrage deosebită atenția publicului, consumatorului este interzis cu desăvârșire a plăti peste prețurile fixate în acest mercurial.

Cei ce nu se vor conforma în termenul acestor dispozițiuni, vor fi trimiși în judecată pentru săbotați.

Populația este invitată a da tot concursul, semnând abaterile Inspectoratului și controlorilor de pe piață, sau Oficiului economic municipal, camera 58.

În ziua de azi prețurile sunt:

Cartofi 65-75 mii lei/kg., varza 15-30 mii buc., varza creasă

15-20 mii bucata; ceapa uscată 35-40 mii kg., ceapa verde 3-10 mii leg., usturoiul 5000 cęp. și 140 mii kg., fasolea uscată 150-160 mii kg., fasolea verde 50-60 mii kg., mazăre v. 40-50 mii kg., gulii 2-4 mii b., morcovii 15-30 mii leg., păsturel 5000 leg., roșiile 50-60 mii kg., ardei grași 2-3000 bucata, ardei luși 1-2000 buc., castraveți 2-4000 buc., ridichi 3-8000 leg., dovleci 8-15 mii bucata, dovleci mari 15-40 mii bucata, vinete 20-50 mii buc., conopide 15-60 mii buc., maglun de frunze 150-170 mii kg., calso

100-200 mii kg., pere 40-70 kg mere 30-70 mii kg.; lapte 35 mii litrul, smântâna 170-200 mii litrul, lapte de caie acru 90 mii, băna de caie 360 mii kg., brânza de vacă 150 mii kg., unt presat 700 mii kg., unt țărănesc 500 mii; cașul de oaie 300-350 mii kilogramul, ouăle 12 mii bucata.

Azi de dimineață făcând o vizită în piață, am găsit o întregă armată de controlori în frunte cu d. Stănescu, un om plin de tact care a convins pe negustori că este în propriul lor interes să respecte mercurialul.

În unele secționare, unde au fost găsite prețuri mai mari, plierii puși în fața mercurialului au înțeles imediat în legalitate.

Ceea ce s'a constatat este faptul că mulți consumatori vor să breveze situația, oferă delu ei prețuri mai mari. Se pus în vedere acestora că sunt pasibili de pedepse în cazul când trec peste ordonanțele primăriei.

În general, în prima zi de aplicare a mercurialului, s'a manifestat destul de multă bunăvoință din partea negustorilor, afară de unele cazuri, când se încerca ascunderea mărfurilor în gangurile din jurul pieței.

Trebuie încă odată să subliniem acțiunea plină de tact a dlui Inspector Stănescu Dumitru, a dlor consilieri ai comisiei interimare, care au luat parte la controlul din piață.

Guvernul român continuă opera de apropiere cu poporul bulgar

Declarațiile dlui Dr. Petru Groza la Sofia

SOFIA, 15. — Delegația ministerială română, care vizitează Bulgaria, continuă să se bucură de aceeași bună primire din partea populației ca și la sosire. Astfel, Duminică la amiază, d. Kimon Gheorghieff, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministru de externe, a dat la Union, un dîneu în ono-

rea delegației ministeriale române, la care a participat d. Gh. Dimitroff, președintele Consiliului de miniștri bulgar, ministrul cabinetului, delegația ministerială română și alte personalități din viața publică a Bulgariei.

În cursul acestui dîneu a vorbit d. dr. Petru Groza, spunând că guvernul român continuă opera de apropiere dintre poporul bulgar și român, apoi a elogiat personalitatea dlui Gh. Dimitroff. A încheiat toastând pentru acel cu care s'au întâlnit pe drumul care duce la idealul comun.

D. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministru de externe, răspunzând cuvintelor adresate de d. Kimon Gheorghieff, a arătat la păturile din trecut dintre cele două popoare, trecut în care conducătorii lor nu s'au înțeles.

A vorbit apoi d. Gh. Dimitroff președintele Consiliului de miniștri bulgar, despre autocrizia și noua concepție a democrației populare, unde accentul se pune pe factorul muncă și nu pe factorul capital ca în democrațiile trecute. D-nea a încheiat subliniind necesitatea păstrării independenței statelor mici, ca-

re trebuie ferite de orice influențe străine.

În ziua de azi, delegația ministerială română, însoțită de d. Dimo Kazascv, ministrul informațiilor din guvernul bulgar, a vizitat câteva sate din apropierea Sofiei, iar la prânz a luat masa la reședința de vară a dlui Varna a primului ministru. După seară d. Gh. Dimitroff, a oferit un dîneu în onoarea delegației ministeriale române. În cursul dîneului au fost rostite mai multe discursuri importante.

Comuniștii evrei din Palestina vor egalitate cu arabii

IERUSALIM, 15. — D-nea Magnus, președintele universității evrești din Ierusalim, a cerut comiteei internaționale de anchetă din Palestina, să permită imediata imigrare în această țară a 100.000 evrei din țările europene.

IERUSALIM, 15. — Partidul comunist din Palestina, în declarația pe care a făcut-o în fața comisiei internaționale de anchetă pentru Palestina, a cerut d-nea egalitate de drepturi între arabii și evreii din Palestina.

Au intrat în circulație bancnotele de 5 milioane lei

Ca începere de azi 15 Iulie Banca Națională a pus în circulație bancnote de 5 milioane lei.

Stocul acestor bancnote va fi destul de redus și el va fi utilizat numai în cazurile când se acordă credite mari întreprinderilor.

Caracteristicile nouă bancnote sunt:

Colorita: pe ambele fețe: oliv-verde, roșu, galben și albastru, culoarea dominantă fiind oliv închis.

Desenele: pe față, în dreapta și stînga, câte un grup de țărani și copii, iar cercul alb din mijloc „Lupoarca” cu Romulus și Remus, având scris deasupra litere albastre „Cinci milioane lei”.

În extrema dreaptă bilețul are o vigneta în mijlocul căreia este găsește cifra 5.000.000.

Tot pe această față, se află semnăturile data de creație, seriile și numerele bilețului.

Pe dos într-un chenar cu motive ornamentale, două țăranci întorcându-se de la munca câmpului și o țărancă culegând fructe.

În extrema stîngă, pe un desen înflorat, se află scris transversal cuvintele „Cinci milioane”, iar în cercul din mijlocul bilețului se află cifra „5.000.000”.

Filigranul este format din mișcările B. N. R. răspândite pe toată suprafața bilețului.

Bilețul este tipărit pe o hârtie de culoare albă închisă, cu fibre colorate în roșu și albastru.

Salariații din întreprinderile particulare au cerut reajustarea salariilor

Sub acest titlu, ziarul „Industria și Comerț” scrie că în prezent marea industrie este preocupată de unele doleanțe venite din partea salariaților din întreprinderile respective.

Doleanțele pe care le formulează salariații din întreprinderile particulare sunt acele ale insuficienței salariului față de prețurile de pe piață.

Cererile sunt făcute în sensul ca salariile să fie majorate cu un procent simțitor, față de actuala valoare, dictate de contractul colectiv de muncă.

În actuala situație, o parte din patroni, chiar dacă sunt dispuși să acorde și această majorare,

Inițierea Subfilialei ARLUS din comuna Pecica

În ziua de 6 Iulie 1947 s-a înființat de către filiala ARLUS Arad o subfilială în reședința de plasă Pecica. În acest scop s-a deplasat de la Arad, o delegație a comitetului ARLUS. S-a procedat la alegerea comitetului subfilialei ARLUS-Pecica format din: Președinte: Primpetor Negreanu. Vicepreședinte: Dr. Bețea Enea și Mațrat Ladislau. Secretar general: inv. dir. Teanu Vasile. Secretar cultural: inv. dir. Lăța Ioan. Secretar organizatoric: Bochis Augustin șef de gară. Secretar financiar: Trăusan Traian notar.

Tigiu Dumitru, Maxa Constanțin, preot Siclovian Teodor, inv. Bondarencu Vladimir lt. Baberțiu Corneliu inv. Della Moldoveanu. Pătruța Dimitre, Vălcășcă Stefan, Roxin Iosif notar, membri în comitet.

Totodată s-a înființat cercul militar ARLUS organizația Pecica cu următorul comitet: Președinte: Lt. Babelia Corneliu. Secretar coordonare: șt. Popa Mihail. Responsabil cultural: serg. maj. Marian Toader. Responsabil financiar: Groza Toma Locot. Pubere Boris, șt. Dicu Iescu Nicolae locot. Nastășu E. munteș, șt. Stefan Ionel, plot. maj. Ciobanu Ioan, serg. Cucu Petre, membri în comitet.

ROYAL
Trei muschetari

ARCO
Marlene Dietrich
Pasiunea fatală

se găsesc însă îngredii de către pozițiile în vigoare. În fața acestei situații, reprezentanții marelui Industrii au întocmit un memoriu care să fie depus autorităților în drept.

Targul de fete depe Muntele Găina

Legendarul Targ de fete depe Muntele Găina, anul acesta va avea loc în ziua de Duminică, 20 Iulie 1947, ziua de Sf. Ilie.

Acest eveniment tradițional este un bun prilej pentru excursia vizitatorilor având ocazia să parcurgă cea mai frumoasă regiune a țării oastre, numită „Tara Motilor.”

Ascensiunea se face prin următoarele puncte: Depe linia ferată Arad-Brad, se poate urca la munte de la Halmagiu sau Baia de Cris.

Plecarea din Arad, trebuie să se facă în așa fel încât să ajungi la cele două grăi, Sâmbătă 19 Iulie c. ora 10 a.m.

De la Arad prima plecare ar fi Vineri după amiază cu pers. de ora 13, sau Sâmbătă dimineața cu motorul de ora 1.

De la Baia de Cris urcă până sub poalele muntelui un tren industrial, care pleacă pe a ora 11 a.m. din Baia de Cris.

Dinspre Oradea Mare — Beiuș se urcă la Munte pe la Văscău. Iar dinspre Abrud-Tur

da—Câmpeni pe la Vidra sat Avram Iancu.

Pelerinii la munte trebuie să aibă hrana asigurată pe trei zile.

Pe vârful muntelui se află băutura și mâncare din abundență.

Prefurile nu sunt deloc exagerate.

Este extrem de plăcută ascensiunea de cu seara pe munte, deoarece targul începe pe la orele 4 dis de dimineață și astfel poți pe lângă faptul că ești complet odihnit, să săvurezi și pinu națului răsărit de soare depe Vârful Găina.

Targul ține până la ora 5 după amiază, când lumea începe a se îndrepta spre vale în spre casă. Anul acesta va fi neînchipuit de multă lume la targ. Informațiuni și înscrieri pentru plecări din Arad la Libr. Popoului Arad, str. Eminescu 28.

Citești și răspândești Libertatea poporului

SPORT

Liga din Deva a fost definitiv contopită Regionala OSP Arad

D. dr. Botis Aurel președintele Regionala OSP-ului împreună cu d. Barbu sau depasat la Deva și au implinit formalitățile de contopire a foste Regionala Deva la Liga de Arad. Oficialii Regionala din Arad au hotărât, că vor forma în total 4 districte cu sediul la Arad, la Deva, la Alba Iulia și la Petrosani. Aceste districte vor începe se funcționeze chiar la sfârșitul acestei luni și în sezonul de toamnă toată regiunea va fi perfect organizată.

Concurs de ciclism

AMEFA a aranjat Duminică un concurs de ciclism pentru old boys (20 km.) și pentru seniori

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.

AZI: **V I K Y**

cu Békony Rozsi și Jávör P.

AZI un film uriaș la

FORUM TESTAMENTUL

cu: Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward. — Un film mai frumos și mai mișcător decât „AU FOST CINCI”!

SAVOY Katia cu Danielle Darrieux. Repr. 3—5 7—9

Mica publicitate

DE VANZARE loc de casă în str. Eroul necunoscut 23.

„PARADOX” are scrisoare „Noc-toc”.

CUMPAR Butelie (bidon) Arad-gaz. Adresa: str. Șincal 11.

GASIT. Livret militar pe numele Brull I. Iancu din Cornăuți, dom. în Buzău. Se află la Adm. ministrăte z'arului.

GASIT. Livret militar și alte acte pe numele Vajda Emerc din Gheinița (Jud. Trei Scaune). Se află la Adm. ziarului.

CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

CAUT o cameră mobilată de închiriat, eventual cu întreținere. Adresa la ziar.

POSED aparat de fotografiat Leica și aparat de mărit. Caut com. binocle pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unul existent. Oferte scrie la ziar, sub „Amator”.

Informațiuni

— ARLUS, Asociație Română pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, Filiala Arad, educe la cunoștință tuturor membrilor săi, că sunt rugați a trece pe la Secretariatul filialei din B-dul Regina Maria 12, etaj I, între orele 8—13 și 6—7 d. m., pentru schimbarea comitetului de membru și pentru achitarea cotizațiilor. În caz contrar vor suporta consecințele statutare. — Secretariatul ARLUS.

— Conferință la Apărarea Patriotică. Miercuri 6 Iulie a.c. la orele 6 p.m. ore loc la sediul Ju detenți Arad la Apărarea Patriotică o importantă sesiune plenară în cadrul căreia va conferența dl prof. universitar dr. Georghe Lupascu vice președinte Comitetul Central. Rugăm pe cei interesați să se prezinte într-un număr cât mai mare.

— Succesul serbării de parc al Apărării Patriotice. Duminică a avut oc marea Chermeză a Apărării Patriotice Cart. I, în parcul Eminescu. În favoarea înzestrării unui orfanat pentru 50 copii orfanți de război, care se va înființa la Aradul Nou, în fostul sanatoriu Dengel. De dimineață a început publicul să se îndrepte spre parcul bogat împodobit. Reprezentanții date de copii din căminul de zi din Grădite condus de educatoarea Halasan A. și de copii din căminul de zi din Bulac condus de educatoarea Petruța A. au fost îndelung aplaudate.

— Sindicatul Funcționarilor Particular roagă pe toți acei membri a căror patroni nu s-a înrilit de aprovizionarea lor cu lemne de foc, să anunte aceasta la Sindicat până la data de 15 Iulie orele 13.

Prima sedinta a comisiei interimare

Prin stabilirea mercurialului se speră că piața Aradului va fi aprovizionată din abundență

Fabrica „Flora“ a cerut majorarea pretului ghetei — Aprovizionarea cu lemne deurge in mob satisfactor

Aseară la orele 7 s'a ținut la Primărie prima ședință a Comisiei interimare, la care a participat și d. Stănescu Dumitru, Inspector de control economic județean. Ședința a fost deschisă de către d. primar Ion Pălinczeș, având o bogată or...

După ședința se dă cifre mercurialului care a fost aplicat cu începere de azi dimineață, și care este aprobat de către comisia interimară.

APROVIZIONAREA CU LEMNE DE FOC

În legătură cu lemnele de foc d. Șerban arată că din necesarul de 8000 vagoane de lemne, au intrat până în prezent 3500, iar perspectivele pentru aducerea celorlalte cantități sunt bune, det fiind că există vagoane pentru transport.

D. Turcaș, fiind de față, arată că negustorii de lemne au avut angajate 1854 vagoane din care au livrat 1793, rămânând să livreze încă 57 de vagoane.

De-a erată că față de anul trecut aprovizionarea cu lemne este mai bună.

D-nii Măcean Dumitru și Aurel Pascariu (PSD) punând unele întrebări, d. primar arată că populația trebuie îndemnată să nu cumpere cantități exagerate de lemne, pentru ca din vagoanele intrate să poată fi aprovizionați toți cetățenii.

D-na Olga Antonescu (PSD) ridicând problema transportului lemnului cu plutele pe Mureș, d. Șerban arată că aceasta ar fi ce ca prețul lemnului să fie mai scump.

D. Glușcov (PCR) se ridică împotriva sistemului negustorilor de lemne de a pretinde suma de un milion lei pentru fiecare vagon de lemne care intră în Arad.

Dar fiind această problemă urmează să fie discutată și cu reprezentanții CAPS-ului, discuția se amână pentru luna viitoare.

Deasemenea se amână discutarea problemei înființării unui dispensar în Bujac, precum și cererea fabricii „Flora“ de a se majora prețul ghetei artificiale.

Asupra celorlalte probleme discutate vom reveni în numărul de mâine.

D. primar a făcut cu acest prilej o expunere arătând că pe baza hotărârii guvernului s'a făcut un mercurial al alimentelor, bazat pe prețul dela producător și comparând aceste prețuri cu cele dela Arad și din țară.

In continuare d. primar a arătat că în urma discuțiilor...

vute cu engrosiștii de alimente, aceștia și-au luat obligația de a aproviziona piața cu toate cele necesare, indiferent dacă îți aduc marfă sau nu pe piață. De asemenea prin cooperativă „Solidaritatea“ se speră că Aradul va fi aprovizionat cu toate cele necesare traiului zilnic.

Vor fi pedepsiți și consumatorii care plătesc prețuri mai mari

In vederea facilitării aprovizionării orașului s'au mai dispus...

1. Taxele de alimente pentru cel ce vin cu produse din Aradul nou, să fie scăzute.

2. Cu ajutorul Prefecturii și al jandarmilor să se oprească orice vânzare a produselor din Aradul Nou altora decât populației din Arad.

3. Împiedecarea exercitării comerțului de către cei ce nu posedă brevet, cartă de majoritate, sunt speculanți și revânzătorii, care scemesc alimentele.

4. Luarea de măsuri împotriva acelor dintre consumatori care plătesc sume mai mari decât cele prevăzute în mercurial.

5. Aprovizionarea orașului Arad cu 200 vagoane de carbon pentru ca populația să nu sufere.

La discutarea acestor măsuri au participat d-nii Măcean Dumitru, Aurel Pascariu (PSD), Șerban...

ben șeful oficiului economic al Primăriei, discuțiuni, care au dus la elucidarea unor probleme de prim ordin.

Pentru apararea drepturilor lor

Comunele și țărani riverani ai canalului Matca s'au constituit în asociație

Când aleși țărani susțin cauzele acestora exploatareii sunt excluși din viața publică

Țărani riverani ai canalului Matca, înțelegând valoarea potențială a avelor pe care o reprezintă exploatarea canalului construit în anii 1943-44 pe teritoriul a 12 comune, au hotărât să formeze o asociație în scopul de a pune în exploatare avetea lor, care nu trebuie să aungă pe mâna nimănui și...

nici în exploatarea nimănui, aceasta atât datorită faptului că nici o lege nu admite înmășurarea în treburile comunale și nici ce în locul marilor latifundiarilor, exploatatori să vină asupra democrației și jupoiilor.

Astfel în ziua de 29 Iunie a avut loc la Șiria adunarea reprezentanților comunelor Păuliș, Cuvin, Ghioroc, Șirna, Galșa, Măca, Pâncota și Seleuș, la care au participat și reprezentanții țăranilor riverani ai canalului Matca.

După expozeul făcut de d. prim-pretor al comunei Șiria că pitan Virgil, a început redactarea statutelor arătându-se că atât comunele pe al căror teritoriu trece canalul și care sunt de drept proprietare, cât și țărani riverani sunt îndreptățiți să întreprindă toate acțiunile pentru punerea în funcțiune a canalului, cu scopul de a crea orezăși, grădini de zarzavat, etc. în scopuri agricole și industriale.

Pentru ca să se garanteze o deosebită cinste a exploatării canalului, s'a instituit un consiliu de administrație al asociației compusă din pretorul plasei Șiria, 2 notari, 2 primari și 2 delegați ai proprietarilor riverani.

Consiliul de administrație va stabili contribuția fiecărei co-

mune pentru punerea în exploatare a canalului, deoarece țărani cât și comunele doresc ca această operă să se facă prin puterile lor proprii, prin contribuția lor directă, fără niciun ajutor din afară. Este cu atât mai revelantă această hotărâre cu cât riveranii știu că oricine ar veni din afară, nu ar face decât să renască spiritul spoliator.

Beneficiul ce va rezulta din administrarea și exploatarea canalului Matca, revine comunelor și țăranilor riverani în raport cu suprafeța canalului ce trece prin proprietatea fiecărui asociat. Acolo unde canalul trece pe toată lungimea terenului proprietarului se va acciza o suprafață din beneficiu.

Iată cum înțeleg țărani să-și exploateze bogățiile lor pentru a-și crea un standard de viață mai ridicat, atunci când au conducători care știu să-și îndrume pe drumul realizării practice și când deputații lor pun totuși în joc pentru a se apăra drepturile, așa cum a făcut-o tov. deputat Gh. Voștinar în Parlamentul țării, terând ca dreptul de proprietate a țăranilor, a consiliu și prin legea de reformă agrară să nu fie călcat în picioare de nimeni.

Camera va lucra până la 1 August

Camera Deputaților își reia activitatea azi, 15 Iulie a. c.

Se vor examina proiectele de legi din partea finală a actualei sesiuni parlamentare, din care cel mai important — ce va fi depus pe biroul Parlamentului. În ședința de Marți după amia...

INTREPRINDERE
cauta contabil
individual pentru imediat.
Ofertele la redacție pe adresa „Individual“.

CINEMA
CORSO: „Regina carnavalului“
FODUM: „Tesamentul“
ROYAL: „Contraspionaj“
ARO: „Pasiunea fatală“
SAVOY: „Katia“.

ză — este proiectul de lege pentru judecarea criminalilor de războiu.

Proiectul va fi depus într-o formă modificată — ce nu schimbă însă nimic din dispozițiile de bază ale proiectului inițiat, cât și ale proiectului depus din inițiativă parlamentară în acest sens — de către titularul departamentului respectiv.

Miercuri se va examina în continuare de către comisiunea de disciplină a Camerei, cazul deputatului țărăscian, Anton Dimitriu.

În sfârșit, Joi dimineața se va întruni comisiunea de coordonare a activității parlamentare.

Se va decide asupra încheierii lucrărilor Parlamentului și asupra activității deputaților în timpul vacanței ce va începe probabil la 1 August a. c.

Ultima oră

Primul ministru albanez la Moscova

MOSCOVA, 15. — Generalul Enver Hodi, primul ministru albanez a plecat ieri seara la Moscova.

Recolta din U.R.S.S.

MOSCOVA, 15. — Postul de radio Moscova anunță că adunarea recoltelor de grâu și încrețitul de urzic în cele mai bune condiții. Astfel până acum a fost recoltat grâu de pe oțet milioane jumătate hectare.

Marocul a protestat la ONU

LAKE SUCCESS, 15. — La secretariatul general al Organizației Națiunilor Unite s-a primit o scrisoare de protest din partea populației marocane. Scrierea protestează împotriva faptului că Franța și Spania nu au acordat popoului marocan nici cele mai elementare drepturi politice.

Un avion francez s'a prăbușit între concurenții din turul ciclist al Franței

PARIS, 15. — Un avion francez s'a prăbușit între primii concurenți din turul ciclist al Franței, care s'au găsit pe o șosea în regiunea Pirineilor. Avionul a căzut între un francez și un italian, dar nici unul dintre cei doi concurenți nu a fost rănit. Nu se știe nimic până acum de cauza prăbușirii din avion. În legătură cu prăbușirea unui avion francez în regiunea Pirineilor, pe o șosea pe care alergau primii cicliști din Turul Franței, se anunță că trei persoane au fost ucise, fiind prinse în cabinetele lor din avion. Se confirmă că niciunul dintre concurenții Turului Franței nu a fost rănit.

Forțele de guerilă grecești au ocupat trei orașe

ATENA, 15. — Ofensiva forțelor de guerilă continuă să fie intensă, aceste forțe ocupând trei orașe importante. Concomitent cu aceasta se anunță că în urma ordinelor date de guvernul Maximos, alte 1100 persoane au fost

D. Marshall a expus alternativele politicii americane față de ajutorarea Europei

WASHINGTON, 15. — Generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, vorbind ieri în fața celor 48 guvernatori ai statelor, care compun statul federal american, le-a cerut să sprijinească acțiunea guvernului american, pentru reconstrucția Europei. Din acest punct de vedere Statele Unite stau la răscruce. Ori ajută Europa să se refacă și ajutorul american ur-

mează a fi dat în conformitate cu interesele poporului din Statele Unite, ori aceste treburi să revină apoi la un fel de politică izolaționistă. Ajutorul american trebuie să fie dat astfel încât atât interesele americanilor, cât și cele ale europenilor să fie respectate și luate în seamă. Vorbind despre conferința de la Paris, generalul Marshall a declarat celor 48 guvernatori că este mulțumit cum se desfășo-

ară lucrările din capitala Franței. În continuare, generalul Marshall a rugat pe cei 48 guvernatori să înțeleagă proiectele d-lor Bevin și Bidault pentru ștergerea barierei dintre economiile naționale ale țărilor europene. Este de remarcat că generalul Marshall în cuvântarea menționată, nu a amintit deloc Germania.

Un nou comentariu al agenției TAS privitor la conferința dela Paris

PARIS, 15. — Un comentariu transmis din Paris de corespondentul agenției Tass, spune că în ziua a doua a conferinței dela Paris s'a ajuns la formarea unei

comisiuni organizării europene, dar cum ședințele, la cererea d-lui Bevin, au fost secrete nu s'au aflat prea multe amănunte despre organismul creat. Cu toa-

te aceste se poate spune că organizația creată nu are nici un nume și că nu mai e vorba de vreoaică acțiune care să se desfășoare în cadrul Organizației Națiunilor Unite ci numai de relații strânse între aceste două organizații.

Ajutorul american pentru Europa nu va sosi înainte de Ianuarie 1948

WASHINGTON, 15. — Senatorul Vandenberg a anunțat ieri că în conformitate cu hotărârea prezidentului Truman nu va fi nevoie de o sesiune specială de toamnă pentru discutarea legislației în legătură cu planul Marshall. Această hotărâre s'a luat în cadrul unei conferințe cu președintele și 6 frunzători republicani. Corespondenții de presă relatează că dacă s'ar lua un plan în actuala conferință de la Paris, atunci

va fi convocată comisia pentru afaceri economice a Senatului în vederea întocmirii legislației financiare în luna iunie 1948. WASHINGTON, 15. — O comisie a Camerei Reprezentanților se va întruni azi pentru a proceda la stabilirea ajutoarelor de care Europa are nevoie. Raportul acestei comisii va fi supus dezbaterii Camerei Reprezentanților în Iunie și va reține activitatea.

La sfârșitul acestei săptămâni se va întruni și o comisie a senatului care va lua în discuție aceiași chestiuni și va informa și în proiect de lege care va dezbate în Iunie.

Lucrările pregătitoare ale stabilizării și reformei monetare

Efectuarea unui recensământ al întreprinderilor industriale. Ministerul Industriei și Comerțului a dispus accelerarea lucrărilor în legătură cu stabilizarea economică și reforma monetară privind acest departament. Aceste lucrări sunt efectuate cu ajutorul Institutului central de statistică. Un secretar general al Ministerului de Industrie și Comerț părăsește un contact permanent cu Institutul de statistică dând directive asupra întocmirii și actualizării materialului informativ, luându-se ca bază momentul lui iunie 1938.

În ce privește perioada actuală curent luată ca unitate de comparație nu s'a ajuns la finalizarea ei. Se cercetează mai multe ipoteze începând cu Aprilie 1947.

Cetățenii progresiști din Statele Unite au cerut naționalizarea industriilor de bază

CHICAGO, 15. — Asociația Cetățenilor Progresiști ai Americii, care organizează conferințele d-lui H. Wallace, fostul vicepreședinte al Statelor Unite, asociație care se pare că formează nucleul celui de al treilea partid politic al Statelor Unite, a cerut

naționalizarea imediată a minierilor de cărbuni, a mijloacelor de transport și a industriei electrice. Este pentru prima dată în istoria Statelor Unite când se cere naționalizarea industriilor cheie ale țării.

Guvernul francez nu acordă noi concesiuni funcționarilor

PARIS, 15. — Guvernul francez și-a menționat în urma consiliului de ministri linia erii dimineață, poziția față de revendicările funcționarilor publici. Tot în consiliul de ministri

de ieri dimineață s'au luat hotărâri în legătură cu măsurile ce urmează a fi aplicate pentru împiedicarea grevei funcționarilor publici.

Pentru realizarea stabilizării economice s'a dispus facerea unui recensământ general al tuturor activităților productive. În același timp acțiunea de redresare a producției și de planificare a ei va fi sensibil ușurată de o statistică reală, cu ul timele date la zi, astfel că dispozițiile de centru privind producția și circulația de bunuri manufacturate vor fi dictate în cunoștință de cauză.

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”